

# “小事”失信关乎形象，诚实守信天宽地广

14斤水果只有11斤，12斤6两西瓜少了2斤多  
**水果摊主“八两秤”被抓现行**

**本报讯**(记者周峰)最近天气炎热，街头的流动水果摊又多了起来，一些不讲诚信的摊贩拿准顾客一般不会复秤的心理，在秤上玩起了猫腻。

近日，家住北京天通苑的徐先生向记者反映，他被小区门口的水果摊“坑”了。摊主称完说是14斤。回到家，称完发现只有11斤。“足足少了3斤。我知道会有短斤少两的情况，但没想到会差这么多。”徐先生气愤地说。

8日上午，记者来到徐先生所住小区门口附近的那个水果摊，随手挑了一个西瓜交给摊主，摊主熟练地将瓜放在身前的电子秤上。“12斤6两，给20块钱吧。”摊主迅速将西瓜装进袋里后递给记者。随后，

记者用附近一家大型超市的电子秤重新称了一下刚才买的西瓜，显示只有10斤2两。

记者随即回到水果摊向摊主提出质疑。刚才还热情的摊主马上变了脸：“这样吧，我给你3块钱，你赶紧走吧。”

看到记者不同意，摊主开始向记者诉起“苦”来。“这街上很多卖水果的用的都是‘八两秤’，我要是用实秤，其他摊主就会有意见，我这也是没办法。”摊主低声告诉记者透露说。

记者采访了附近的几位市民，他们或多或少遭遇过从水果摊买水果时缺斤少两的情况，但都选择了自认倒霉、忍气吞声。市民郑女士说：“希望有关部门加大监管力度，严厉打击这些不讲诚信的黑心摊主，用‘八两秤’的水果摊才会越来越少。”

3万元货款欠了3年仍不还

## 烟酒店老板被“熟客”赊账了

**本报讯**(实习生林水静)在北京做烟酒买卖的许先生向笔者诉说了自己的遭遇。商场上交易往来多了就成了熟客，常遇到熟客没带钱先把货拿走之后再补交钱的情况。不少客户确实能够说到做到，但也有赖着不还的。

此前，一个经常到许先生店里拿货的熟客一下拿走了3万多元的货，说没带卡，要之后再打钱。依照以往的惯例，许先生看其是熟客便同意了。可让许先生没想到的是，这3万多元自此就打了水漂。

“之前也有几次数额小的，都没什么问

题。可是从那次一下拿了3万多元的货后就一直不给钱，现在时间都过去两三年了，仍然没有给。”许先生很无奈地说，这也只是其中一个，还有一个老顾客少点，累计拿了1万元的货，也没给钱。

许先生表示，现在再遇到这种情况不会再同意了，必须要先给钱才能拿货。

这种不讲信誉的事外卖小哥也曾遇到。

在美团工作的一位外卖小哥告诉笔者，他们跑单有的时候不光只是送外卖，有时还要跑腿。

“有人下单的时候会留言要求送外卖的

### 编者按

诚信，既是中华民族的传统美德，又是社会主义核心价值观之一。人无信不立，业无信不兴。诚信不仅有丰富的内涵和历史底蕴，更体现在诸多细微之处，融入于人们日常生活的一言一行。

然而，在现实生活中，诚信做人，诚信经营却并不如人意。夸大其词、说了不算，甚至弄虚作假、欺瞒诈骗，仍然屡见不鲜。近日，《工人日报》记者和实习生走访街边商贩，发现了一些失信行为和守信事例。事情虽小，影响却大，也足以让人警醒。诚信建设，人人有份，希望这组报道对全社会诚信风尚的形成能有所裨益。敬请大家关注。

可以免押金骑行、免押金住宿等

## 信用累计让生活更便利

**本报讯**(实习生高莹莹)“花明天的钱，圆今天的梦”成为现代年轻人乐观心态的写照。通过分期付款，先从银行借钱花，再给银行还钱变成了他们更喜欢的消费方式。

“当时并没有足够的钱来买手机就选择了分期付款，每期都按时还款，这种先用后付款的方式在经济能力不足时是一种比较不错的选择。但要想提高或保持自己的借贷额度，按期还款、保持良好的信用记录是必须的。”用支付宝购买一部手机的张先生说。

与人们普遍认为90后消费不理性和信用低的印象相反，据花呗的报告显示，平均4个90后，就有1个用花呗。但近七成的花呗年

轻用户每月花销控制在授信额度的2/3以内，90后按时还款的人数比例比高达99%，对信用非常珍视。

“以前住酒店都需要交付押金，现在不用押金直接入住，省去了很多麻烦。”孙先生说。和往常一样，他通过自己的良好信用在酒店住宿时可以使用携程APP闪住功能，无需押金直接入住，离开时先退房后结算。

“利用信用等级可以免押金骑行、免押金租房，确实方便快捷，以后生活中一定要培养信用意识。”在体验过信用带来的便利之后，孙先生感叹说。

**本报讯**(实习生林水静)“对方明明给我看了付账截图，钱却迟迟没收到。若不是细心一点查看了账单记录，就又被这个黑心人骗了！”近日，从事零食代购业务的杨女士对笔者说。

杨女士从事零食代购行业已经4年了，一直采取线上收款进行交易。顾客发送付款截图，杨女士确认后发货。没想到从今年7月开始，有顾客用虚假转账交易截图来购买产品，仅1个月时间就发生了3次。

杨女士的遭遇并非个例。在浙江四季青服装市场女装批发店工作的店员告诉笔者，她家店被朱某以虚假转账截图购货半年之久，直到新店长在做账时发现朱某最新一笔钱没有到账。往前细查竟吓一跳，原来这个人从未付过钱。

令众人受骗的假截图到底有多“真”？根据线索，笔者以“转账截图生成器”为关键词在网上搜索到了玩截图、微截图、搞笑截图等几款截图生成软件，既可线上制作，又能下载软件到手机上制作截图。

笔者随即在一个名为“玩截图”的网站尝试制作转账截图。在其网站的支付宝转账生成栏目中，笔者设置好支付宝头像、姓名、付款金额等信息，点击生成图片，就做出了一张包含刚才所设信息的支付宝转账图片。除了上面有网站水印外，根本看不出任何破绽。而网站显示，只需开通会员就可享受去掉水印服务。

### 诚信建设万里行

**黑心人用假付款截图蒙骗商家  
零食代购一个月被骗三次**

中国对美约160亿美元商品加征25%关税于23日12:01正式实施

新华社北京8月23日电(记者于佳欣)根据《国务院关税税则委员会关于对原产于美国约160亿美元进口商品加征关税的公告》，中方对美约160亿美元商品加征25%关税于23日12:01正式实施。

**《2018年全球电动汽车发展指数》发布  
中国进一步强化电动汽车行业领先地位**

**本报讯**(记者蒋蓝)近日发布的《2018年全球电动汽车发展指数》报告显示，中国继续保持总体领先地位，在全球电动汽车行业上的领先地位得到进一步强化。要在电动汽车领域获得成功，明确的电池价值链战略至关重要。不仅需要建立整车厂与原料供应商之间的垂直解决方案，还需要确立电池回收再利用的可持续解决方案。

该报告由咨询公司罗兰贝格与德国汽车研究机构亚琛汽车工程有限公司共同发布。

报告称，中国电动汽车和电池生产的预计增长量巨大，在行业层面上继续保持领先地位。2017年中国纯电动与插电式混合动力汽车的销量同比增长约70%，在同年所有新能源汽车中的占比超过2%，成为全球首个超过这一比例的国家。

报告指出，未来10年全球电动汽车的销量将大幅提高，2017年全球在纯电动车与插电式混合动力汽车仅为100万辆，到2030年则将超过2000万辆。报告预测，汽车电池的全球市值在2021年就能达到190亿美元。其中，中国将占据29%的市场份额。

空中俯瞰弁山风力发电场(8月23日无人机拍摄)。

浙江长兴弁山风力发电场位于浙江省长兴县，是浙江省首个低风速区域风电项目，于2015年8月并网发电。运行3年期间总上网电量约1.5亿千瓦时(度)，相当于每年减少1.7万吨标准煤使用量，减少二氧化碳排放4.6万吨，有效促进节能减排，为长兴县经济发展提供绿色清洁能源。

新华社记者徐昱摄

银保监会废止和修改部分规章

## 中资银行和资管公司外资持股比例限制取消

**本报北京8月23日电**(记者北梦原)近日，银保监会发布《中国银行保险监督管理委员会关于废止和修改部分规章的决定》(以下简称《决定》)，取消中资银行和金融资产管理公司外资持股比例限制，实施内外资一致的股权投资比例规则，持续推进外资投资便利化。

《决定》废止《境外金融机构投资人股中资金融机构管理办法》，遵循国民待遇原则，不对

《决定》明确了外资入股的中资银行的监管属性和法律适用问题。按照中外资同等对待的原则，明确境外金融机构投资人股中资商业银行和农村中小金融机构的，按入股时该机构的机构类型实施监督管理，不因外资入股调整银行的机构类型。

《决定》明确，境外金融机构投资人股中资银行，除需符合相关的金融审慎监管规定外，还应遵守我国关于外国投资者在中国境内投资的外资基础性法律。

银保监会有关负责人表示，放宽金融业对外资准入是我国服务业对外开放的首要重点工作，新规为外资投资入股中资银行提供了稳定的制度预期，为中外资创造了统一、公平、透明的规则体系，有利于保持金融监管的稳定性和连续性。

## 39个地级城市上半年水环境质量达标滞后

**本报北京8月23日电**(记者王冬梅)根据地表水环境监测数据，2018年上半年，共有39个地级城市地表水环境质量达标滞后，完成年度目标任务难度较大。

同时，取消《中国银监会中资商业银行行政许可事项实施办法》《中国银监会农村中小金融机构行政许可事项实施办法》和《中国银监会非银行金融机构行政许可事项实施办法》对外资入股中资银行和金融资产管理公司的股比限制。

## 商务部新闻发言人就澳大利亚政府发布5G安全指南答记者问

**新华社北京8月23日电**针对澳大利亚政府向澳电信运营商发布5G安全指南一事，商务部新闻发言人23日在回答媒体提问时指出，中方对此表示严重关切。澳政府作出此错误决定，将对中澳企业的商业利益造成负面影响。

发言人表示，中国政府鼓励企业按照市场原则和国际规则开展对外经贸合作。希望澳政府秉持公平、公正、公开的原则为中国企业在澳开展业务创造良好的商业环境。澳方应从双边经贸合作大局出发，不应动辄以国家安全为由，干预和限制中国企业的正常经营活动。



**浙江首个低风速风力发电项目累计发电近1.5亿度**

服务示范队解决企业工学矛盾

**本报讯**“要想提升员工服务技能，必须让员工在工作中去领悟。我们组建优质服务示范队到现场指导员工，不仅收到良好的培训效果，而且解决了工学矛盾。”近日，中国石化安徽淮北石油分公司人力资源部门负责人这样表示。

该公司通过组建服务示范队，推进优质服务常态化。首先，他们分片选拔示范队员，让服务标兵、销售能手参加培训项目，成为师资和榜样。其次，他们采取“套餐式”管理、“点餐式”培训，将优势服务内容精细化。一年多来，示范服务队已深入加油站开展服务示范100余站次，培训员工近200人。(徐杨)

北京消协最新比较试验显示

**晴雨伞价格与质量没有必然关系**

**本报讯**(记者杨召奎)北京市消费者协会近日发布的晴雨伞比较试验结果显示，在采购的36个品牌的50种晴雨伞样品中，并未发现不合格产品。不过，比较试验发现，晴雨伞的质量与其售价高低并没有必然的关系。

具有防紫外线功能的晴雨伞是女性消费者必不可少的消费品。为持续追踪防晒紫外线功能晴雨伞的质量状况，北京市消费者协会对市场销售的防紫外线功能晴雨伞开展了商品比较试验。

此次比较试验的样品由北京市消费者协会工作人员以普通消费者的身份从实体店及网络渠道随机购买，产品涉及36个品牌的50种晴雨伞样品，其中，实体店购买20种，网络渠道购买30种，基本覆盖了晴雨伞市场上销售的主要品牌。

在试验项目加强测试中，所有样品开关性能、自开伞的开关伞力、防紫外线性能均能达到标准要求，部分样品防雨性能优异。

不过，根据此次试验的结果，晴雨伞的价格与其质量表现并没有必然的关系。部分获得五星评价的晴雨伞售价只有21.9元或29.9元。而本次最低的两星评价中也不乏一些售价高昂的晴雨伞。

于晨光熹微，或于华灯初上，在街角巷尾，或在田间地头。近年来，广场舞以其简单易学，兼具艺术修养和身体锻炼的特点，日益受到群众喜爱，参与规模不断扩大，表演水平日益提升，展示了时代进步，愉悦着群众身心，寄托着人民对美好生活的向往。

**不再是大妈的“专利”**

在甘肃省兰州市张掖路步行街上，“一米阳光锅庄队”的广场舞表演是一道独特的夜景。队长董隆馨笑着告诉记者，这支队伍已经成立了六年，由最初的3个人发展到现在的100多人。“不但有女队员，还有男队员，不但有上了年纪的，还有年轻人。有些男队员一开始还放不开，现在已经不像之前那样拘谨了。”

“自从接触到广场舞后，我就特别喜欢，相比之前，打游戏的时间少了很多，还缓解了学习压力，现在我们队里年轻人也很多。”16岁的王鼎中已经跳了两年的广场舞，每天晚上只要时间，他就会来到张掖路，加入到“一米阳光锅庄队”的行列。

王鼎中的队友章云江今年28岁了，他一向喜欢民族舞蹈，去年在网上看见锅庄舞队正在排练节目，这些节目要在9月3日湖南省第十三届运动会开幕式上亮相，也为9月上旬全市的广场舞展演活动预热。

**跳出快乐心情 舞出时代脉动**

——全国多地广场舞见闻

广场舞给生活带来了什么变化？衡阳市蒸湘区排舞广场舞协会的大姐们争抢回答：“身体好了”“心情高兴”“结交了朋友”……其中一个说法很形象：工作赚金钱，跳舞赚本钱，因为身体就是最大的本钱。

55岁的杨宗兰告诉记者，5年前她的体重是160斤，跳了广场舞后减了30斤，整个人感觉舒服多了，晚上睡眠也好了。如今，她自己组建了一支广场舞队，原来每天打牌的时间，都用来研究、学习新舞蹈。

随着全民健身意识的不断增强与广场舞的发展革新，现如今广场舞的参与者呈现出年轻化与多样化的趋势，大爷大妈们与“95后”甚至“00后”的年轻人们同场同跳已经变成了一股新的潮流。

**跳出快乐好心情**

8月21日晚7时，月光下的衡阳市一中操场上一片热闹朝天的景象。多支广场舞队伍正在排练节目，这些节目要在9月3日湖南省第十三届运动会开幕式上亮相，也为9月上旬全市的广场舞展演活动预热。

庭的一份子。”蒸湘区排舞广场舞协会会长谭金兰回忆说，不久前，协会去湖南怀化参加2018年“舞动中国”全国广场舞锦标赛，大家心往一处想劲往一处使，获奖后，都激动地抹眼泪。

**舞出时代新脉动**

“山也美、水也美，山水之间流淌着中国美……”伴着《中国美》的歌曲，广场上舞姿舒展。

“我们的新时代，又是一个春天扑面而来……”跟着《赞赞新时代》的节拍，广场上激情四溢。

22日晚，“一人一艺”宁波市广场舞展演活动暨“舞动新时代”万人展演大会在浙江宁波的县级市余姚举行。余姚市的32支广场舞团队报名参加，玉皇山公园丽丽广场舞队的队长施小丽告诉记者，这些广场舞都是市健身运动协会统一编排然后开展培训的。“音乐和舞蹈都充满正能量，我们跳起来也非常带劲。”

“我们跳广场舞有十六七年了，不但自己开心，也要给别人温暖。”如果不自报年龄，余姚凤山社区夕阳红队的队长朱晓秀根本看不出已经是古稀之年，“我们打腰鼓、跳广场舞，还去市中医院、敬老院定期当志愿者，传递爱心。”

据不完全统计，宁波市登记注册并规范管理的广场舞团队有2194支，参与人数5万余人，群众自发组织的团队有1万多支，参与人数20余万人。

宁波市文化馆馆长林红介绍说：“2016年，宁波市启动了‘一人一艺’全民艺术普及工程，计划到2020年，全市市民有80%能够每人掌握知晓一门艺术。推进‘一人一艺’，就是为了创新全民艺术普及，满足人民群众对美好生活向往，提升市民综合素质，引领时代新风尚。广场舞群众基础好，是‘一人一艺’的一个重点。”

在湖南衡阳，2013年以来，全市累计培训广场舞学员1.5万人次，编排《美丽衡阳我的梦》等活动节目300多个，举办比赛、展演上百场。市文体广电新闻出版局文艺科科长朱瑾说，百姓生活富裕了，精神充实了，广场舞传递出他们对美好生活的向往。而谭金兰记得，2001年北京申奥成功时，衡阳市民自发在广场上跳舞欢庆，这是当地广场舞发展的重要节点。“生活水平提高了，广场舞也越来越红火，见证了国家的发展和进步。”

(新华社北京8月23日电)